

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Nº 1. - Núm. 19192 - Palma de Mallorca

Jueves 22 de Julio de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

guiendo el victorioso avance en el sector de Albarracín, nuestras tropas se apoderaron del pueblo de Nogueras y de Prama-Castilla; dejando el enemigo en nuestro poder un centenar de cadáveres y abundante material. Al rechazar brillantemente, en el frente de Madrid, al enemigo que intentó repetidamente detener nuestro avance, nuestras gloriosas fuerzas se apoderaron de un tanque ruso, destruyendo otros tres. En los alrededores de Avila fué derribado un aparato marxista de bombardeo

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con novedades llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:

Frentes de Santander y León: Tiroteos en algunos sectores.

Frentes de Vizcaya y Asturias: Algunos tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó la guera, en el sector de Albarracín. El día de hoy nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector ocupando Prama Castilla. y venciendo la resistencia del enemigo al que se han causado numerosas bajas y las que han quedado en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres. También se ha recogido abundante material. Las bajas de nuestras tropas han sido escasísimas.

Frentes de Soria y Avila: Sin novedad digna de mención.

Frente de Madrid: El enemigo atacó hoy reiteradas veces con toda clase de fuerzas y elementos nuestras posiciones entre el Vértice Cumbre y el Castillo de Villa Franca, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosísimas bajas. Ha quedado en nuestro poder además de mucho material diverso un tanque ruso habiéndose incendiado otro e inutilizado dos más.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el aire ha sido derribado por uno de nuestros cazas un aparato de bombardeo enemigo tipo Martin Bomber en los alrededores de Avila.

Salamanca, 21 de julio de 1937, 2.º Triunfal. -- De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

(00 00)

En el amanecer de España

Todo es poco para salvaguarda del niño

Nuestro ilustre compañero González Ruano, nos informa desde Roma, que los desvelos de Italia por la salud física y moral de las nuevas generaciones.

Con vistas a la educación integral de los niños, el régimen fascista controló todas las actividades, distribu-

yendo, con detenido estudio, las edades para el proceso formativo del niño modelando su inteligencia, y al propio tiempo adiestrándole y fortaleciendo el cuerpo habiendo rendido este método tan excelentes frutos, que prácticamente no hay un solo niño italiano que no sea "balilla".

Contra todos los dolores



Cafiaspirina



Grupo de asistentes al banquete celebrado en la Alhambra, por los camaradas falangistas que salieron el 19 de Julio de 1936 en Palma en defensa del Glorioso Movimiento Nacional



Grupo de Flechas de Mallorca, que embarcaron el domingo invitados por el Duce, para pasar una temporada en las colonias infantiles de Italia

Fot. Vila.

¿Origen de esta salud física y moral del niño italiano? La colonia y el campamento alternando con la cultura y la disciplina militar. Mil quinientas colonias y campamentos funcionan este año y trescientos mil niños en ellos se hospedan, sin incluir los niños extranjeros a los que Mussolini invita a convivir una temporada con los nacionales, extendiéndose este año esta gentileza del Duce, a la España de Franco que ha enviado cuatrocientos flechas y requetés, que con sus camisas azules y boinas encarnadas darán singular acento español a los campamentos del Lido y Pisa, donde residen nuestros "balillas".

Afortunadamente en la nueva Es-

paña al iniciarse el Movimiento Salvador, surgió espontánea la colaboración del niño en los momentos decisivos de la lucha, y progresivamente ha cuidado F.E.T. y de las J.O.N.S. de estructurar en la retaguardia la vida de los pequeños patriotas a semejanza del régimen fascista italiano. En la educación física y en la disciplina ya se han manifestado nuestros flechas; en la Academia Naval, en el campo de gimnasia, en la montaña y en las brillantes paradas militares, van moldeándose estas generaciones que han de ser los españoles de mañana, restando solo que llegue el momento de restablecerse la normalidad, para complimentar el régi-



D. José Alcover Vergara

GUARDIA MUNICIPAL NOCTURNO

Ha fallecido después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Su afligida esposa, hijo, hija y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida le ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta mañana a las nueve y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Lorenzo Riber, 30.

men formativo que tan óptimos resultados rinde en Italia, cuando pueda en ello invertir nuestro nuevo Estado totalitario, todo el apoyo económico que requiere esta formación, dando realidad a los designios que ya se iniciaron, y emulando aquellas palabras del Duce podíamos decir: que el bienestar del niño vale más que la vida de un hombre, y que gastar hoy dinero en salvaguardar la salud, la fuerza y el coraje de un niño, es ahorrarlo para siempre.

¡Viva Italia! ¡Viva España!

ARRIBA ESPAÑA

Historia sentimental y sencilla de cualquier tragedia

Leganés.—En ese montón de casas desvencijadas, de hotelitos con agujeros de paredes—en vez de paredes agujereadas—de calles y plazuelas sembradas de alambres retorcidos y ombreros de todos los calibres sin estallar, que es el recuerdo de Pozuelo de Alarcón, me ha sorprendido extraordinariamente encontrar a una viejecita sentada a la puerta de una casuca desmantelada, que a cierta distancia me pareció que cosía. Y como el hecho era insólito, porque en Pozuelo, además de no haber habitantes, hasta parece faltar casi el aire respirable, me acerqué curioso a ella al retomo de una escapada a Boadilla del Monte.

—Buena mujer, ¿qué hace aquí tan sola?

—¡Que graciosos son todos! Ya me lo han preguntado cinco o seis soldados y a usted que no le veo mucho aire militar también le ha chocado. Vaya, vaya, amiguito. Pues me gustaría que me lo preguntasen todos los curiosos juntos para no tener que repetir tantas veces mi cuento. Preguntan ustedes casi como los milicianos... Pero, no; aquellos eran unos criminales y vosotros no tenéis aquel aire estafalario, suelo desarrapado y de amenaza constante que a mí me daba tanto miedo...

La pobre vieja al hablar ha ido volviendo hacia sus recuerdos, y ahora las pálidas arrugas del rostro, demacrado y atirantado un poco en rictus de energía y de dolor. La contemplo más sorprendido y la digo:

—Pues nada, abuela, ya no curioso. No quiero saber que hace tan sola, la dejo y me voy.

—¡Buen arreglo! Después de tirarme de la lengua, ahora se va por miedo a enterarse de cosas tristes. Así son casi todos. Por fuera, aires de valiente para los tiros, y por dentro, en cuanto ven una pobrecita mujer a la que esos tiros dieron en el corazón, ya no saben que hacer y escapan con el rabo entre las piernas. No se vaya, no se vaya, que tampoco dejó irse a los soldados. Entérese de mi cuento, que será, creo yo, como el de tantas madres como a la

cuenta en España nos queda por que hacer éste, de rezar y coser a la puerta de una casita destruida por unos hijos que se llevaron los condenados. Dios sabe si para siempre...

—No desespere mujer. Espere...

—¡Calle! ¡Calle! No diga palabras que no siente, si es verdad que lloran por una España de verdades, aunque sean muy duras. Esta casita tan agujereada, que casi no la caben los tiros en su pequeñez, era la mía, la que edificé con su trabajo mi pobre marido (q. s. g. h.) y la que nos dejó a sus hijos y a mí al dejarnos para siempre. Mis dos mozos, el Román y el Gómez, eran el orgullo de esta pobre vieja que aquí dentro vivía como en un palacio. Ellos trabajaban lo que querían y eran formales y serios como los que más, y por eso se me figura a mí que les tenían tantas malquerencias en los Comités y en los Sindicatos. Hasta que en Julio, Dios Nuestro Señor desató este huracán y aunque ellos se resistieron ya me malició yo que mi vida en la suya se quebraba. No se quienes los denunciaron, ya hasta les he perdonado ya. Pero se los llevaron un día—¡tormenta de agosto!—y no los he vuelto a ver más. Todavía uno me escribió una carta, el pobre preguntándome por su hermano, y sin darme cuenta de donde estaba, ni lo que hacían con él. Pocos se yo de letra, pero por aquel papel mal escrito, bien se veía que a mí Román le maltrataban y le tenían encerrado.

Por todos los caminos madrileños que entonces anduve no hallé sino hostilidades, porque ellos me decían eran de derechas, y a mí se me había visto en la iglesia antes... Volví a este refugio que de palacio se me transformó en choza, pusiéronseme blancos los cabellos y esperé muchos días. Hasta que en vez de ellos, vinisteis vosotros, y luego de tantos tiros el pueblo se quedó arruinado, sin la colonia que era su orgullo, y deshecho. Hubo que escapar a mí me han ido dando de comer en tantos sitios y, causada de ver pueblos que no me importan, he vuelto a ese inmediato, donde quedan varias familias y en el que estoy muy recogida. Me han prohibido venir a Pozuelo porque el paseo es largo; pero yo he hecho a andar y con cuatro carantoñas convenio a los guardias civiles, que son los únicos que podrían impedirme el paso. No hago mal a nadie: llevo aquí, me siento a la puerta de lo que queda de casa y me hago la ilusión de que estoy zurciendo, como en otro tiempo, y que no me cunde la labor y tengo muchísimas cosas que hacer. Pero sobre todo vendría, aunque fuera a puntadillas, porque si ellos viven han de pensar que su madre está en su sitio, en la casita donde fué feliz con su padre, y donde ellos se criaron con tanto trabajo y con

tanta alegría, y adonde volverían de prisa si tuvieran vida y pudieran...

Ya sé yo que ellos no volverán, porque los malvados no han perdonado a un solo hombre de bien, y aun sabiéndolo, ¡que quiere usted!, rezo y espero a la puerta de esta casita, mientras me dejen estar en el pueblo deshabitado y yerto. Si acaso Dios ha querido hacer el milagro de que mi Román y mi Gómez conserven la vida, aquí han de volver, y si no tengo esa ventura, aquí estoy más cerca del cementerio de Pozuelo, donde tanto se peleó. Ya se lo he dicho a esos soldados, y ahora ya lo sabe usted también, por si acaso. Sabe usted lo que quería saber y sabe usted lo que yo quiero que sepa, por si al final puede hacer algo por mí...

Juan DEPORTISTA

Leganés.—Año Triunfal.

(De "ABC", de Sevilla).

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 22 DE JULIO DE 1937. 2.º T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Tomás Massot Moyá.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernartó.

DONATIVOS

La Cámara Oficial Agrícola de Mallorca ha hecho entrega de la cantidad de cuatro mil pesetas para la Suscripción-homenaje al General Goded, mártir de la Patria.

La misma entidad ha donado también ocho mil pesetas con destino a la Suscripción pro Movimiento Nacional.

El señor Director del periódico LA ALMUDAINA ha hecho entrega al Excmo. señor General de la cantidad de 405 pesetas producto de la venta del número extraordinario de dicho periódico con motivo del primer aniversario de la iniciación del glorioso Movimiento Nacional.

El señor Director de "El Día" ha hecho entrega, por idéntico motivo, de la cantidad de 37755 pesetas, importe de la venta del número extraordinario de dicho periódico.

Los obreros del Astillero de la Naviera Matorquina han entregado la cantidad de 5110 pesetas, producto de una colecta que realizan semanalmente dichos obreros para fines patrióticos.

El Alcalde de Sóller ha entregado para la Suscripción Nacional, lo siguiente:

Francos franceses, en efectivo 1.950'00 francos Banco de Argel 9.400'00; dolares 1'00; francos franceses Plata 34'50.

S. E. agradece todos esos donativos.

DONATIVOS EN ORO

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar los días 14 al 20 de julio del corriente año, ambos inclusive.

Don Antonio Flol: Cuatro anillos; un par pendientes y un reloj.

Por la salvación de España: Una pulsera.

Una patriota de Felanitx: Una caja reloj.

Don Bartolomé Pons Capó: Una cadena.

Doña Bárbara Guasp de Aguiló: Una pulsera y un anillo.

Doña Dolores Alomar: Dos anillos.

Don Mateo Cerdá Cabrer: Una cadena.

Don Nicolás Cortés, Presbítero: Una cadena reloj.

Doña Pilar Cortés: Dos cadenas anillo.

Doña Juana Cortés: Una cadena.

Doña Margarita Cabrer: Un corbata; un anillo y un trozo de diente.

Don Juan Aguiló Valentí: Un oro de unos 33 gramos.

Don Lorenzo Ordinas Estarellas: Una moneda.

Don Bartolomé Vidal Vidal: Un anillo.

Don Luis Rosselló, Magistrado: Un tro botones payesa.

Don Juan Torrens Llodrá: Una na; un medallón; cuatro alfileres; una bata y unos gemelos.

Don Pedro Alomar Casanova: Una montura reloj; cuatro anillos y una denita.

Don Bartolomé Vidal Rigo: Unos botones; un alfiler corbata; una y dos medallones.

Doña Margarita de Luque: Una una cadena; una medalla; una y un anillo con medallita.

Señora Eugenia Martín: Una oro.

Don Enrique Cermenzana Vidal: Una cadena y dos anillos.

Doña María Adrover Bestard: Un anillo.

I. B.: Diez y siete botones anillo.

R. H. A., procedente de un ser do: Una esclava oro.

Doña Francisca Llobera Vives: Una monedas; una cadena y unos tes.

Don Ival de Bustos: Un anillo.

Donativo de varios sollerenses: monedas francesas.

Una asilada: Dos pares de Palma 20 Julio 1937.—2.º T.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE JULIO DE 1937. II. PALMA DE MALLORCA

I. — CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas de pasado mañana viernes día 23 del corriente se reunirá en el local que ocupan el Cuartel de Artillería de Mallorca Consejo de Guerra Ordinario de plaza que ha de ver y fallar la causa número 980 de 1936, instruida por el comandante de Infantería Juez don Tomás Massot Moyá, contra el sargento de Artillería Bernardo Garau por dos delitos: uno, de desertar frente del enemigo y otro, por haberse pasado a las filas del enemigo.

2.º—A las diez y siete horas de pasado mañana viernes día 23 del corriente se reunirá en el local que ocupan la Escuela de Artes y Oficios de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 175 del corriente año seguida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Juan María Adrover Adrover, contra el paisano Juan María Adrover Adrover (a) por un delito de adhesión a las filas del enemigo.

II. — EMPLEOS HONORIFICOS

El Boletín Oficial del Estado publica el siguiente Decreto: "Las categorías que integran los diversos empleos con que se integran las Instituciones Armadas pueden ser atribuidas a virtud de semejanza entre escalafones o actividades que tienen su ordinario desenvolvimiento en otras ramas de la Administración o en empresas de utilidad pública. De otra parte, los derechos que ostentan quienes ostentan categorías militares, sólo pueden ejercerse por quienes dando un carácter profesional a la milicia, han hecho de objeto de sus vocaciones o han recido una declaración de aptitud para el servicio militar." (Decreto de 1937)

HOY.....

a las 9'15 de esta noche por el micrófono de Radio Mallorca

Cinco minutos de "AUXILIO SOCIAL"

Escuche y propague las emisiones de todos los jueves, a esta misma hora.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos que se ordenan.

III.—SERVICIOS SANITARIOS

El Excmo. Sr. General Comandante Militar ha dispuesto, como ampliación a las órdenes generales de 12 de agosto y 27 de diciembre últimos que todos cuantos Oficiales, Suboficiales, clases y soldados, médicos, odontólogos, estudiantes de medicina y practicantes se incorporen o existan en filas, sean agregados a la Jefatura de Servicios Sanitarios de Baleares de la que dependerán para todos sus fines y efectos, excepto los administrativos de revista y suministro, a cuyo fin los Jefes de todos los Cuerpos remitirán con urgencia al de Servicios Sanitarios relación nominal de todo el personal comprendido en esta orden.

El Jefe de dicha Jefatura dispondrá se explore la voluntad de los interesados para que manifiesten si desean ser baja en el Cuerpo a que pertenecen y alta en el Grupo de Sanidad Militar de Baleares.

Los Oficiales y Suboficiales de Complemento que lo deseen lo solicitarán por medio de instancia del Excmo. señor General Secretario de Guerra en analogía con lo dispuesto en el artículo 26 de la O. Cr. de 16 de diciembre de 1930 (C. L. núm. 428) y los cabos y soldados lo solicitarán de mi Autoridad para resolver lo procedente. Dichas peticiones deberán ser informadas y cursadas a esta Comandancia por el citado Jefe de Servicios Sanitarios.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

IV.—ALFERECES HONORARIOS AUXILIARES DE CONTABILIDAD

En el Boletín Oficial del Estado número 258 de 5 del mes actual, se inserta la siguiente orden de fecha 3 del mismo mes.

"Como ampliación a la orden de 26 de mayo último (B. O. núm. 219), los Alféreces Honorarios Auxiliares de Contabilidad mientras estén en posesión de dicho honorífico empleo, podrán ascender si reúnen las condiciones reglamentarias para ello, a empleos superiores al efectivo que tenían al ser nombrados, percibiendo los haberes correspondientes a los nuevos empleos efectivos, cesando en sus cargos cuando les corresponda el ascenso a Alférez de su Arma o Cuerpo, en cuyo caso, el Jefe de su Unidad propondrá otro para su nombramiento en sustitución del ascendido".

V.—TRANSEUNTES

Por Orden de 2 del actual (B. O. núm. 257), se dispone lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado disponer que los Oficiales de Transeuntes de las Plazas, al ser dados de alta en los Hospitales Militares personal de la Milicia Nacional a quien se conceda licencia por herido, o enfermo, estarán obligados a comunicarlo con toda rapidez al Jefe de la Milicia de la Provincia a que pertenezca la localidad en que se haya de disfrutar dicha licencia".

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

ORDEN DE LA PLAZA DE PALMA DE MALLORCA DEL DIA 21 DE JULIO 1937 - II T.

El día 2 de agosto próximo a las 10'30 horas, se reunirá en las Oficinas del Parque de Intendencia la Comisión Gestora del Hospital Militar de esta Plaza, para proceder a la adquisición de artículos necesarios al mismo.

Lo que de O. de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SENTENCIA CONFIRMADA

El Excmo. Sr. General Comandante Militar ha declarado firme la sentencia dictada por Consejo de Guerra por la que se condena al paisano Francisco Muret Almágro, como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión militar, a la pena de doce años y un día de reclusión temporal y multa de 20.250 pts.

Actividades de las Organizaciones Juveniles

Día 16.—Los "Flechas Navales" celebraron con entusiasmo y fervor la festividad de su Patrona la Virgen del Carmen. A las 7 de la mañana asistieron a misa en la Iglesia de San Felipe en donde comulgaron juntamente con los camaradas Rosselló y Sastre, Delegados Provincial y Local de la O. J. respectivamente.

Después les fué impuesto el escapulario por el conciliario de los Flechas Navales y capellán de a bordo Rdo. Padre Tous.

Acudieron más tarde al solemne oficio que en la Iglesia de los Carmelitas patrocinó la Base Naval de Baleares.

A bordo del "Unión" espléndidamente adornado y presidido por la Virgen del Carmen hubo un rancho extraordinario que saborearon los futuros leones de mar.

Antes fueron visitados por el camarada Delegado Provincial de F. E. T. y de las JONS Marqués de Zayas; el Presidente de la Diputación camarada Moragues y el Comandante de Marina. El Comandante de Marina dirigió la palabra a los pequeños diciéndoles que su lema era una sola palabra "Disciplina".

Después de comer bajo la presidencia del Jefe Local camarada Sastre del Capellán de a bordo Rdo. Padre Tous y del Ayudante del Delegado Provincial camarada Ganarria, fueron recitadas unas poesías, cantados los himnos y la banda de cornetas desgrau las notas de la Marcha Imperial.

Día 18.—En Portol se reunieron las agrupaciones de O. J. de Santa María Plá de na Tessa, Vivero; Pont d'Ines y Sant Jordi. Hubo una misa a la que asistieron el Comandante Militar de Santa María; el Muy Iltré, señor Vicario General de esta Diócesis; el señor Alcalde de Marratxí; los camaradas Sastre, Sadeo y Serra de la Delegación Provincial de O. J.; el Jefe Local de F. E. T. y otras personalidades.

Por la tarde hubo un brillante desfile después del cual dirigieron la palabra a los pequeños el encargado local de Prensa y Propaganda, el camarada Serra y el Muy Iltré, señor Vicario General de la Diócesis, cerrando el acto con los gritos de Viva y Arriba España el Comandante Militar de Santa María.

Día 19.—Para celebrar el primer aniversario de la fundación de las O. J. tuvo lugar en la Iglesia de la Sangre una misa solemne en la que asistieron los Pelayos, Flechas y Cadetes, residentes en Palma.

Ofició el Rdo. Padre Bonet, Conciliario de las Organizaciones Juveniles quien dirigió a los muchachos, una sentida plática, exhortándoles a seguir el camino emprendido y a ser valientes como patriotas y como cristianos.

Acabada la misa a la que asistieron el Delegado Local y el Delegado de Cultura de O. J. se cantó un Te-Deum en acción de gracias.

Después se hizo un brillante desfile por la Vía Roma; calle Unión y Borne

hasta la Primera Casa Juvenil, disgregándose y regresando las banderas a sus respectivos cuarteles.—El Jefe de Cultura de O. J., P. Serra Pastor ¡ARRIBA ESPAÑA!

Novena y fiesta en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la Compañía de Jesús

Día 22 de Julio.—Empieza la corona que se hará durante las misas de seis y siete y media, en esta última misa con música y cantos. Días 29, 30 y 31, Triduo de Cuarenta Horas de San Ignacio.

Se expondrá S. D. M. por la mañana a las seis y media. Por la tarde, a las siete, Rosario; ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. P. Juan Pascual, S. J. bendición y reserva.

Jubileo: Todos cuantos visiten la Iglesia de Montesión desde las 12 del día 30 hasta la noche del día 31, podrán lucrarse con las condiciones acostumbradas, "toties quoties", indulgencia plenaria.

Día 31.—Fiesta de San Ignacio.—Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión general. A las diez y media misa solemne con sermón, que predicará el M. I. señor don Vicente Calatayud, Canónigo de Valencia. Por la tarde, a la misma hora de los días anteriores los mismos cultos, terminando con solemne Te-Deum, bendición, reserva y adoración de la Reliquia del Santo.

Carta abierta

Palma 21 Julio 1937

Sr. Director de LA ALMUDAINA, Ciudad.

Muy distinguido señor mío:

En méritos al siempre noble proceder de la importantísima Compañía netamente española "La EQUITATIVA" (Fundación Rossillo) he de rogar a V. la inserción de las siguientes líneas:

El 14 de Junio próximo pasado, se declaró un incendio, en mi tienda sita en la Pl. de Sta. Eulalia, núm. 2, y teniendo asegurado mi citado establecimiento en dicha Compañía, no puedo por menos de expresar mi satisfacción por la ejemplar conducta observada por la misma en la liquidación del siniestro que nos ocupa.

Sirva la presente como muestra de mi gratitud y complacencia.

José Vila Coll

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

Extraordinario programa

APTO PRAA NIÑOS

EL ULTIMO RODEO

por Randolph Scott

SHIRLEY TEMPLE

y Lionel Barrymore en

La Pequeña Coronela

EN ESPAÑOL

MODERNO

Hoy a las 3'30

Dos grandes producciones en español

Tola de Araña

por William Powell y

Mirna Loy

Mares de China

por Clark Grable y Jean Harlow

De Sant Jordi

Anunciada previamente la visita que el Jefe Provincial de Flechas debía practicar a las Organizaciones de FEI de las JONS, ésta tuvo lugar el domingo 11 del corriente, en esta localidad de Sant Jordi.

Los simpáticos Flechas al mando de su comandante local don Ignacio Seguí estaban esperando en perfecta formación la llegada del Jefe Provincial, junto a la plaza de la Iglesia. Las escuadras iban provistas de fusiles con bayoneta, bordones, tres tambores reglamentarios; corneta y demás armamento.

Cerca de las diez, llega el Jefe Provincial don Francisco Rosselló acompañado de su señora esposa, sus dos hijitas precedidas de un auto con sus dos ayudantes jefes de Falange señores Gamarra y Soler.

En seguida que baja del auto, los

don Jaime Ques y los ayudantes de Comandancia Territorial.

Acabado el desfile, tuvo lugar la revista de las escuadras, practicada personalmente por el Jefe Provincial, quien después de mandar efectuar algunos movimientos de instrucción militar, les felicita por la precisión con que han sabido ejecutarlos. Después fueron a visitar el cuartel donde se les enseñó el material con que actualmente cuenta la Organización, entre el que figura una tienda de campaña, una ametralladora con sus accesorios, buen número de fusiles, banderas y anteojos para transmisiones y otros valiosos objetos de campaña, quedando satisfechas y alabando la actividad de su jefe local quien con tanto acierto ha sabido dotar a dicha Organización del correspondiente material y de un edificio-cuartel muy adecuado para la educación preliminar de la juventud.

En la sala de armas del local, el niño



Flechas le rinden los honores y saludos correspondientes y a continuación se dirigen al templo parroquial para oír la Misa. En la Iglesia ocupan puesto de honor el Jefe Provincial con sus ayudantes y el Comandante local. A las diez empieza la Santa Misa actuando de celebrante el Rdo. don Jaime Ques Vicario cooperador de la Parroquia. Durante la Misa el coro de Hijas de María interpreta varios motetes eucarísticos y marianos. Después del Ofertorio el celebrante dirige la palabra al pueblo y refiriéndose especialmente a las Organizaciones Juveniles les aconseja que mediante la oración y el sacrificio, deben ellos cooperar al movimiento salvador de España.

Concluido el Santo Sacrificio, salen del templo en perfecta formación y a son de tambores y cornetas organizándose el desfile de todas las organizaciones juveniles. Ocupan la presidencia el Jefe Provincial señor Rosselló, el Rdo

Juan Gatán hizo entrega de un artístico ramo de flores a la señora esposa del Jefe Provincial quien después de agradecerlo vivamente dijo lo depositasen a los pies de la Inmaculada de la Iglesia Parroquial, lo que se efectuó con asistencia de las autoridades concurrentes. Practicada la revista al cuartel el Jefe Provincial dirigió la palabra a los Flechas que permanecían alineados en la inmediata explanada. Les dijo que ellos eran la retaguardia del glorioso ejército de Falange y que los camaradas que actualmente siguen combatiendo en los frentes de combate, están contentos de saber que cuentan con esforzados y entusiastas combatientes para el día de mañana.

Acabado el discurso se cantó el himno de Falange y después de los saludos reglamentarios se dió por terminada la visita del Jefe Provincial retirándose los Flechas muy satisfechos de haber tenido en su compañía a tan simpáticas autoridades.

Sociedad

Por don Juan Moll y doña Antonia Ribas y para su hijo don José, Ayudante de Obras Públicas, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María del Carmen González, hija de don José González Mora y doña María González. La boda se celebrará en breve.

Ayer mañana en la Iglesia Parroquial de San Miguel se celebraron solemnes funerales por el alma del héroe capitán

de Infantería don José Losada Vera, que dió su vida por la Patria, en el frente.

En el acto religioso se han puesto de manifiesto el sentimiento que ha causado su muerte y las muchas relaciones de la familia.

El finado era un cumplido caballero y un militar pundonoroso, fiel cumplidor de su deber.

Por su carácter franco y bondadoso se captó el aprecio de sus jefes y sus

subordinados, por lo que su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.

Reiteramos a su familia y en particular a su atribulada esposa doña Monserrat Ponsá, su padre político el Director de la Banda de Música del Regimiento de Infantería don Feliciano Ponsa Riutord, y sus tíos don Domingo Riutord, abogado y don Domingo No-guerra, Oficial de Prisiones, la expresión de nuestra sincera condolencia.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de "Casas Baratas" la obligación que tienen de pasar por esta Delegación, Reina Esclaramunda 27, de 9 a 1 y de 4 a 6, antes del próximo día 31 del corriente mes, al objeto de comunicarle un asunto que les interesa.

Palma de Mallorca 20 Julio 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

En relación con la Orden de 21 de junio último (B. O. del Estado número 246) sobre licencias en período de vacación, el Excmo. señor Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza dice a esta Inspección que en todo caso precisase autorización para ausentarse del lugar de residencia oficial, incluso cuando el cambio de residencia tenga lugar dentro del término municipal.

Lo que hace público como complemento de la Circular de la Junta de Inspectores de 9 de los corrientes (B. O. de Baleares núm. 11.017)

Palma 20 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector-Jefe, Luis M.ª Mestras Martí.

Tesorería de Hacienda de Baleares

LOTERIA PROVINCIAL

El próximo martes, día 22 del actual tendrá lugar en el Teatro a las doce de la mañana, la celebración del sorteo de la Lotería Provincial, correspondiente a dicha fecha.

Palma 20 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Tesorero, M. Fuster.

Aclaratoria

Refiriéndose al suelto publicado en nuestro número correspondiente al día 20 de este mes "Muere lanzado por las aspas de un molino" el médico que asistió a la víctima fué don Andrés Obrador Mas y no don Pedro Obrador Beltrán como hace constar el parte de la Benemérita.

La alarma de ayer

Ayer a las 13'45 se tocó señal de alarma, que duró poco tiempo.

Se nos facilitó la siguiente nota: "Ha sido motivada por ruido de motores con dirección N. O.—Sin novedad".

Junta Provincial de Subsidio Pro-Combatientes

En virtud de las dificultades y confusiones a que da lugar el tener establecidas normas diferentes para aplicación del Sello Pro Combatientes en Palma y en el resto de los municipios de las Islas, esta Junta Provincial ha acordado proceder a la unificación de dichas normas en toda la Región bajo su administración.

Teniendo en cuenta que el Decreto de

creación del Impuesto no fija debajo del cual no haya de aplicarse, se acordó:

1.º—Todas las consumiciones en el Decreto núm. 174 devengan pro Combatiente cuando su importe alcance a 0'15 pesetas.

2.º—Las ventas de los artículos vendidos vendrán obligados al pago de sello cuando el importe alcance a 0'15 pesetas, exceptuando el epígrafe BACOS.

Palma 20 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador, José Quint Zaforteza. ¡VIVA ESPAÑA!

Patronato Nacional Antituberculoso

Relación detallada de las donadas hasta el día de hoy en cada una de las provincias.

- Extranjero 29 camas.
- Alava 61 id.
- Avila 205 id.
- Badajoz 170 id.
- Baleares 54 id.
- Cáceres 52 id.
- Cádiz 5 id.
- Ceuta 2 id.
- Coruña 1 id.
- Córdoba 203 id.
- Granada 158 id.
- Huelva 50 id.
- León 100 id.
- Logroño 44 id.
- Málaga 43 id.
- Melilla 6 id.
- Orense 2 id.
- Palencia 258 id.
- Pamplona 6 id.
- Pontevedra 27 id.
- Salamanca 4 id.
- San Sebastián 15 id.
- Segovia 20 id.
- Toledo 174 id.
- Valladolid 153 id.
- Vigo 4 id.
- Zamora 3 id.
- Zaragoza 4 id.
- Total 1.833 camas.
- Valladolid 2 de Julio de 1937.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta y Seis Años

Empiezan en San Juan de los Rios, San José. A las 9 Misa y exposición. Por la tarde a las 7 y misa, ejercicio y reserva de Santos.

Visita a la Corte de la Virgen de la Soledad

A la Virgen de la Soledad en las 10. De las 11 a las 12. Santos Apolinar y Liborio.



FRONT BALEARIC

H O Y

TARDE A LA

BARRENECHEA - JESUS

contra

ECHABURU - HERNANDEZ

contra

ORIO - SOLOZABAL

y quinielas

Detalles por carteles y programas

Sábado partidos y quinielas

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

INAUGURACION DE UN COMEDOR DE "AUXILIO SOCIAL" EN INCA

Con broche de oro de la más pura y ha cerrado la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. el primer Año Triunfal y toda la labor de retaguardia acreedora al reconocimiento de nuestros camaradas de vanguardia. Con elementos como los nuestros, lo mismo de vanguardia que de retaguardia, que además de entender cada uno en su sitio una causa tan santa, poner tanto calor de alma en su cometido, el triunfo ha de ser seguro e inmediato.

Hoy es la Delegación de Auxilio Social la que nos mueve a demostrar nuestra admiración por la incansable labor realizada hasta conseguir el doble cariño de mujer española y falangista, esta espiritual rama de nuestra Falange — y de la que ha hecho objeto de su predilección nuestro insigne Caudillo Generalísimo Franco inaugurando el comedor de esta ciudad.

La instalación del mismo se ha efectuado en los bajos del domicilio social del F. E. T. (Sección Femenina) situado en la Avenida del Obispo Llompart, una de las principales de la población.

Galantemente invitados por la camarada Delegada hemos podido admirar la obra gigantesca que han realizado, siendo buena prueba de ello el orden tan perfecto que se observa allí hasta en los menores detalles. Todavía se nota en el local el movimiento peculiar en estos casos, para procurar que todos los resortes funcionen al unísono y su inauguración revista todo el esplendor que merece el acto.

Para que nada faltase en tan fausta fecha ha sido organizada por F. E. T. y de las J. O. N. S. una misa en la iglesia de Santo Domingo, y en la que ha oficiado el sacerdote Don Sebastián Grau, asistiendo a ella la falange en masa de esta Ciudad, prestandole el Comandante Militar.

Mucho antes de la hora fijada para la celebración del acto empezaron a llegar al local los invitados al mismo, viéndose materialmente ocupado. Hemos de hacer destacar la simpática nota dada por el Excmo. Ayuntamiento de Inca, que ha querido dar mayor realce al acto acudiendo en incorporación con su Banda Municipal a la cabeza y presididos por su popular Alcalde don Juan Erasmo.

Además del Sr. Comandante Militar, señor Cura Párroco, Teniente Comandante Jefe de Milicias, el Alférez de la Guardia Civil, el Comandante edl puesto de dicho cuerpo, Jefe Municipal, Comandantes de las fuerzas de Infantería y Artillería, Oficiales de ambos cuerpos, Delegado local de F. E. T. y de las J. O. N. S., de Flechas, de J. y J. Delegado y Secretario de la O. N. S., Administrador y Secretario de F. E. T., hemos tenido el gusto de saludar todas las representaciones de las fuerzas vivas de Inca.

Al hacer la aparición en el local nuestro Jefe Provincial Camarada Alfonso de Zayas — al que acompañan además de su Estado Mayor los camaradas Delegados Insular, Canuto Boqui, Jefe Provincial de Prensa y Propaganda, Sebastián Sancho, el Asesor Político Camarada Orbaneja — fué saludado con una cariñosa ovación.

También hemos tenido el gusto de saludar a una nutrida representación de la Sección Femenina, de F. E. T. y de las J. O. N. S. presididas por la camarada Delegada Sureda, como también a los camaradas Administrador y Delegado Provinciales del Auxilio Social.

Empezó el acto procediéndose, por el Sr. Cura Párroco al emocionante momento de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús; resultando

verdaderamente emotivo pues en los pechos de todos los asistentes latía la misma Fe que anima en la actualidad a los verdaderos españoles.

Luego se trasladaron las Autoridades e invitados al local ocupado por el comedor siendo bendecido por el Cura Párroco.

Inmediatamente les fué servido a los niños inscritos en dicho comedor un copioso refresco, llamando poderosamente la atención de todos los presentes el celo y la diligencia desplegados por nuestras camaradas que cumplieron a la perfección su cometido. Terminado el refresco fué interpretado por la Banda Municipal, nuestro glorioso Himno y cantado con verdadera emoción por todos los que allí nos congregábamos.

Como final del acto el Sr. Alcalde, pronunció unas cortas, pero bellas frases, de acendrado patriotismo que merecieron los honores de entusiastas aplausos.

Requerido insistentemente el Jefe Provincial Camarada Zayas tuvo que dirigir la palabra improvisando un emocionante discurso que fué interrumpido constantemente por delirantes ovaciones.

Imposible describir tanta belleza, pues si fuésemos capaces de ello ni habría cabida en esta reseña dado el espacio a que nos tenemos que atener. Solamente hacemos resaltar que llegó con sus palabras al corazón de todos interpretando tan sabiamente el sentir de todos los presentes. Frases salidas del corazón, sencillez, elegancia, sobriedad, esto fué en síntesis el discurso pronunciado por nuestro Jefe Provincial Camarada Alfonso de Zayas.

Al terminar el acto arriba indicado, y acompañado por Autoridades y séquito, Delegado Obrero, Secretario local de O. N. S. y de los distintos Delegados locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha visitado nuestro repetido Camarada Zayas el local de la O. N. S. en donde han cambiado impresiones sobre los problemas que más puedan interesar a esta industriosa Ciudad, prometiendo que hará cuanto está a su alcance para que las dificultades con que tropiezan los fabricantes para adquirir las primeras materias sean salvadas y aliviar de esta manera el paro que sufren los obreros de Inca.

Nos complace hacer constar en honor a la bella Ciudad de Inca el paso de nuestro Jefe Provincial Camarada Zayas, ha resultado verdaderamente triunfal saludando con el brazo extendido todos los que a su paso encontraban al Ilustre visitante y acompañamiento.

No queremos terminar esta información sin hacernos eco del ruego que nos dirige la Delegación de F. E. T. y de las J. O. N. S. de que por nuestro conducto hagamos llegar a conocimiento de los comerciantes don Jaime Domenech, don Ramón Prats, don Pedro Mairata y don Damián Mas, que cada uno en su distinto ramo de negocio han cedido galantemente todo lo necesario para servir el refresco antes mencionado.

Actos como el que reseñamos honran a Falange; no creemos necesario alentar a las distintas camaradas que han llevado el peso de este día triunfal pues de sobra sabemos el sacrificio que cada una de ellas sería capaz de realizar si ello tenía que suponer cualquier aumento de gloria para nuestra Sagrada Institución.

Una vez en Consell, de regreso ya a Palma, coincidió la llegada de los coches que conducía al Jefe Zayas y sus acompañantes, con una fiesta que se celebraba en dicho pueblo con motivo de la bendición de una bandera. El numeroso público allí congregado

al reconocer al Jefe le tributó una ovación formidable. Se organizó espontáneamente una manifestación y tuvo que hablar el Jefe desde el balcón del Ayuntamiento.

Fueron sus palabras las de un hombre que siente lo que dice, de un hombre enamorado profundamente de su ideal, por el cual ha sufrido persecuciones y cárceles. Palabras tajantes y enérgicas y claras palabras nacional-sindicalistas por boca auténticamente nacionalsindicalista.

La comitiva abandonó la simpática villa entre una imponente ovación, entonando el pueblo en masa nuestro "Cara al Sol".

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

SECCION FEMENINA DE BALLEARES

Todas las Flechas que tengan en su poder billetes del cochecito, y se encuentren fuera de esta localidad, deben presentarse urgentemente en esta Secretaría de Flechas, para hacer entrega de los billetes sobrantes y el importe de los vendidos.

¡ARRIBA ESPAÑA!—AÑO TRIUNFAL.

Ordena a sus afiliadas que sepan con perfección el idioma alemán que se presenten urgentemente al local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina (Unión 40) para un asunto de sumo interés.

¡ARRIBA ESPAÑA!!

Consejos de Guerra

Para juzgar al paisano Bernardo Puigrós Grau, se constituyó a las diez y media de la mañana de ayer en el local de la Escuela de Artes y Oficios el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, presidido por el Teniente Coronel de Artillería don José Enseñar Martínez, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José María Alfín Delgado.

Acusó al encartado el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Alemany.

La defensa estuvo a cargo del Alférez de Infantería don Julián Cánaves Vidal.

Abierta la sesión el señor Juez Comandante de Infantería don Francisco Alguacil Roca, dió lectura al apuntamiento, por el cual se acusa al procesado por un delito de estafa.

El señor Fiscal mantuvo la acusación y pidió para el procesado la pena de tres meses de arresto, accesorias y costas.

La defensa pidió para su patrocinado una sentencia absolutoria.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Se constituyó a las cinco de la tarde de ayer el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, para ver y fallar la causa seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por el Comandante de Infantería don Cosme Parpal Villalonga, contra los paisanos Sixto Herrero Diaz, Enrique Cortés Pomar, Gabriel Rosselló Moyá, Nicolás Bordoy Nadal, Antonio Obrador Nicolau, Juan Bordoy Gayá, Gabriel Forteza Forteza, Juan Vila Bonet, José M.ª Bauzá de Mirabó, Gabriel Valls Valls, Andrés Barceló Roig, Jaime Puig Barceló y Juan Fiol Riera, acusados del delito de auxilio a la rebelión.

Presidió el Consejo el Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster,

actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don Luis Ramallo Thomas.

Sostuvo la acusación el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

Defendió a los procesados Sixto Herrero y Enrique Cortés el alférez de Complemento de Infantería don Gaspar Reinés Quintana.

Los restantes procesados estuvieron defendidos por el Capitán de Artillería don Sebastián Feliu y Blanes.

Abierta la sesión el Sr. Juez dió lectura al apuntamiento y seguidamente se concedió la palabra al Sr. Fiscal quien en su informe mantuvo la acusación y pidió para cada uno de los encartados la pena de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias correspondientes.

Los defensores señores Reinés, Feliu y Blanes, en sus informes, pidieron la libre absolución para cada uno de los procesados.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Telegramas detenidos

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios:

Cáceres: Catalina Caldentey; calle Oleza 34.

Miajadas: Abrabosa Mayor Remés; Villalonga núm. 58, Son Cok.

Tafalla: Arsenio López Pena.

Las Palmas: Blay; Palacio 66.

Valladolid: Cmte. Mickole Sedadczgell; Arsenale.

Cáceres: Francisca Mandilego; Casa Juan Massot.

Valladolid: Carlos Junquera Esteban; Lista Correos.

Valladolid: Carlos Junquera Esteban; Lista Correos.

Cáceres: Joraquio María; Boer 13.

Bremen: Vavaro Málaga.

Cádiz: José Barceló Riutort; Bonanova núm. 40.

Bilbao: Didrana María Carril Maierriaga; Hotel París.

Najera: Almacén Yelo.

Centareji La Puebla: José Ribas Vidal; Hotel Majórica.

Jadraque: Carmen Pol Pujadas; Maestra Nacional.

Leganés: Carmen Gloria Fernández; Feraz 2.

Toledo: Asencio Fernández, Practicante Falange, Marruecos.

Se vende Estiércol

para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

Cascarilla de Cacao

Compraria partidas. Ofertas: Sr. González, Anselmo Clavé, núms. 8 y 10 - Palma.

Ayuntamiento de Palma

SUBASTAS ARBITRIOS

Finalizando el 31 de diciembre próximo, las subastas de los arbitrios "Licencias de circulación de perros", "Sillas y sillones en los paseos, jardines y demás sitios públicos de esta ciudad y ensanche" y el de "Pesas y medidas" y acordado por esta Comisión Gestora el anuncio de nuevas subastas y cuyos pliegos de condiciones se han publicado en los Boletines Oficiales números 11.018, 11.019 y 11.020 respectivamente, debiendo presentar los pliegos los que deseen tomar parte en las mismas en el plazo de veinte días contados desde la fecha de cada una de las inserciones en el B. O.

Palma 21 julio 1937. — El Alcalde, Mateo Zaforteza.

EL REMEDIO

P R E C A L V O L

CURA LA CASPA Y EVITA LA CALVICIE

Venta en farmacias

NOTICIAS RADIA DA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

PISTOLA EN MANO PARA QUE LOS MILICIANOS VAYAN AL FRENTE

Salamanca.—Un evadido del campo rojo ha manifestado que el día tres Prieto y la Pasionaria hablaron en un mitin a los milicianos: Prieto dijo que dentro breves momentos iban y comenzar el ataque definitivo para salvar a sus hermanos de Euzkadí. Por dificultades enormes del terreno no se había podido operar por aquellas montañas. Al llegar a este punto, uno de los que asistía dijo que para el GENERAL FRANCO avanzar no había montañas. Esto le costó ser detenido y quizás fusilado. Prieto tenía que tomar Navalcarnero. Para ello había acumulado 200 tanques y 300 aviones. La Pasionaria dijo que había que obligar pistola en mano para que todos los milicianos se presentaran a combatir al enemigo, de lo contrario les llamarían cobardes.

OBSEQUIO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—El General Queipo de Llano obsequió con un vino de honor a los jefes y oficiales por la ayuda que le prestaron el 18 de Julio de 1936. Dijo que no podía acompañarles por una pequeña dolencia que sufre en el estómago. Se dieron vivas, al GENERALISIMO FRANCO y al General Queipo de Llano salvador de Sevilla.

PARA LA ESPAÑA ROJA

París.—El periódico "L'Action Française" escribe que los medicamentos de algunas especialidades farmacéuticas especialmente las vacunas anti-diftericas son difíciles de encontrar en Francia, porque el Instituto Pasteur envía la mayor parte de ellos a la España roja.

LO QUE PASO EN MADRID EL 21 DE JULIO DE 1936

Madrid 21 Julio de 1936.—La noche se consumía entre angustias y detenciones sin cuento. Los militares para acabar lo antes antes posible con ellos eran arrojados por los balcones. Los ojos de las personas de orden que residían en Madrid permanecían fijamente abiertos ante el rápido giro que daban los acontecimientos, preveyendo muchos de ellos un caos tremendo sobre la Capital de Madrid. Los rojos no decían otra cosa sino "hay que exterminar a los fascistas de todo Madrid". Por todas partes se veían milicianos que eran portadores de fusiles y muchas pistolas ametralladoras. Las verduleras de la Plaza de la Caballada también secundaban la actitud de la chusma roja, sucia y que no hacía más que gritar U. H. P. Los guardias de asalto también secundaban la actitud de los milicianos rojos: todo aquello infundía un terror de olor a sangre y pólvora. Los milicianos ya habían penetrado en los cuarteles de Madrid y por todas partes se veían carros de asalto, cañones, que aun contribuían más a infundir a la población madrileña esa sensación de terror de que habíamos.

Trascurrió más tarde una noticia que hizo un alto en aquella marcha se había pasado al enemigo un regimiento de transmisiones, que se había llevado un hijo de Largo Caballero: aquello era el preludio de los numerosos asesinatos que la chusma cometió con las personas decentes; pero el Movimiento Nacional quedó fortalecido con aquellos buenos patriotas que se pudieron pasar a nuestras filas, y que han escrito ya páginas de gloria.

HA DE SABER USTED

HA DE SABER USTED, que en Madrid se han suprido las corridas de toros y las carreras de galgos y que únicamente se han autorizado las carreras que los milicianos rojos hacen en los frentes cuando se ven atacados por nuestros soldados.

ANTE LA MUERTE DE MARCONI

Roma.—Desde las primeras horas de la mañana han desfilaro ante su cadáver personalidades diversas; a las doce y media de la mañana han sido trasladados los restos mortales del ilustre inventor a la Academia Italiana, donde ha quedado instalada la capilla ardiente. Desde las tres han desfilaro ante su cadáver numerosísimas personas. Se celebraron solemnes funerales en sufragio de su alma, y a continuación el féretro del ilustre sabio fué depositado en un furgón para Bolonia.

La muerte de Marconi ha producido honda emoción en Italia, especialmente por lo inesperado de su fallecimiento. Tan pronto como fué conocida la noticia una gran muchedumbre se congregó frente al Palacio de la Academia.

La familia recibe innumerables telegramas de condolencia de todos los puntos de Italia. Todas las emisoras EIAR han dado emisiones especiales dedicadas al ilustre italiano. Los periódicos publican hojas especiales dedicadas al gran inventor.

En todo el mundo ha producido gran impresión la muerte de gran inventor y como no podía ser de menos también la ha producido en España. Desde este micrófono nosotros manifestamos nuestra condolencia por la muerte del ilustre italiano, inventor de la Radio que tan excelentes servicios ha prestado a glorioso ejército español.

LAS ARMAS INGLESAS QUE HAN RECIBIDO LOS ROJOS

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes el Ministro de Relaciones Exteriores Mr. Eden contestó a la interpelección de un diputado sobre las partidas de gran cantidad de armas de fabricación inglesa que se han enviado a los rojos. Dijo Eden que ignoraba como podían haber recibido estas armas. Aseguró que en todo caso ello había sido sin intervención alguna oficial. Mr. Eden prometió al diputado nombrar una comisión investigadora que depure las responsabilidades que sobre este asunto pudiesen derivarse.

LOS SOCIALISTAS BELGAS NO QUIEREN CONTACTO CON LOS COMUNISTAS DE VALENCIA

Bruselas.—En un artículo publicado en el periódico "Independencia Belga", se dice que los socialistas no quieren ningún contacto con los comunistas como propone Van Dervelde, para lograr la unidad de acción de ambos partidos en favor del gobierno de Valencia. Los socialistas belgas, termina diciendo este artículo, no tienen nada que ver con los comunistas.

EL GOBIERNO VASCO SE TRASLADARA A VALENCIA

Hendaya.—El gobierno vasco tiene la intención de marchar de Santander en dirección a Valencia. El Presidente Aguirre según se dice después de su visita a Valencia se trasladará a Barcelona.

RECEPCION EN NUESTRA EMBAJADA EN EL QUIRINAL

Roma.—Con motivo del aniversario de la iniciación del Glorioso Mo-

vimiento Nacional, el Embajador de España en el Quirinal, dió una recepción a la Colonia de España, transcurriendo el acto con la mayor solemnidad. Se ensalzó a la España Nacional y la Italia Fascista.

LA MAYORIA DE LOS AVIADORES ROJOS SON EXTRANJEROS

Marsella.—Entre los pilotos rojos a los que el GENERALISIMO FRANCO, dando pruebas de su generosidad para con los prisioneros, ha libertado, una solamente es español y los restantes, son: uno italiano, dos checos, dos polacos, un alemán y un ruso con lo que queda demostrado que la mayoría de los aviadores que luchan en la España roja son extranjeros.

EL SUMO PONTIFICE Y EL FALLECIMIENTO DE MARCONI

Roma.—La noticia de la muerte de Guillermo Marconi fué comunicada ayer mañana a Su Santidad, que se halla en la villa de Castelgolfino, por teléfono desde la Ciudad del Vaticano.

La infausta nueva afectó sumamente al Sumo Pontífice, el cual al punto se retiró a su capilla privada para orar por el alma del finado.

El Padre Santo encargó al Cardinal Secretario de Estado transmitir su sentimiento y pesar por la muerte del ilustre inventor al Rey Emperador de Italia, al Duce y a la familia.

Asimismo el Cardinal Pacelli representará a Su Santidad en los funerales que en sufragio de Marconi se celebrarán hoy en Santa María de los Angeles.

Es de notar que el Papa sentía especial cariño y tenía particulares relaciones con el gran inventor, el cual fué quien instaló la estación emisora

radiofónica del Vaticano, por el Sumo Pontífice le concedió una medalla de oro.

UN ARTICULO DE ANSALDO

En Salamanca y Burgos se celebrado misas con asistencia de autoridades y numeroso núcleo de personas. El piloto aviador Ansaldo que conducía al heroico general, publicó un artículo titulado "Recordatorio" en el que pone de fiesto que se trasladó a Portugal recoger a Sanjurjo que tenía que narse al frente del Ejército. Al decirle Ansaldo al general que que aprovechando esta circunstancia que otro aviador hubiera podido recoger al General con otros fines, el Caudillo del Norte le contestó que era posible diciéndole: Tome Vd. documento que consiste en un recordatorio del Canciller de Portugal y preséntese usted al general Sanjurjo quien solo seguirá al que presente este trozo de recordatorio.

Y al poco rato de presentarme Estoril, hice lo que el general me había mandado. Le saludé, le dije y me puso a sus órdenes. Hice entrega del documento que me dio el general Mola. Cuando el Caudillo de Alhucemas vio el documento del recordatorio fué grande su alegría y la del grupo de españoles. Yo pronto a seguirle; cuando me ponga podemos marcharnos. Mucho tiempo que esperaba este momento y al fin ha llegado, y que veo que Dios me ha dado suficiente para poderlo presentar con todas mis fuerzas a España!! Cuando Vd. quiera marcharnos, y al poco tiempo nian que estrellarse en las portuguesas donde encontró a te el ilustre General.

Los combates del frente de Madrid

EL MANDO ROJO PRETENDE ATENUAR LOS DESASTRES SUFRIDOS—LA DESORGANIZACIÓN CUN DE EN EL CAMPO MARXISTA

Madrid.—El alto mando rojo parece pretende atenuar las derrotas sufridas por las hordas marxistas en el frente de Madrid con ocasión de la contraofensiva iniciada en los sectores de Brunete y Villafranca del Castillo.

Así en unas declaraciones a la prensa ha dicho que la ofensiva marxista ha quedado de momento interrumpida y que es inminente su continuación.

Esto no obstante, se sabe por declaraciones de prisioneros cogidos por nuestras tropas que la desorganización en el campo rojo es completa y que los milicianos, en vista de que son inútiles sus ataques contra nuestras líneas, se niegan a luchar y vuelven a hablar de rendición.

LA OFENSIVA NACIONAL SE HA EXTENDIDO A OTROS SECTORES DEL FRENTE MADRILEÑO.—TRÁBAJOS DE CONSOLIDACION Y FORTIFICACION DE LAS LINEAS CONQUISTADAS

Avila.—Se reciben noticias del frente de Madrid que dan cuenta de que la contraofensiva nacional iniciada en el sector de Brunete se ha extendido a otros varios sectores del frente madrileño.

Nuestras columnas después de ocupadas estos pasados días varias líneas de trincheras en el sector indicado han prolongado su ofensiva contra otras mu-

chas posiciones rojas cuya ocupación se ha llevado a cabo conforme a los signos del alto mando.

La ofensiva nacional en el frente de Madrid está en pleno desarrollo y tras unidades de guerra, después de ocupadas las posiciones y lugares de ataque, se dedican inmediatamente a la consolidación y fortificación de las líneas conquistadas.

El frente combate alcanza en actualidad una buena serie de kilómetros.

EL FATAL FRACASO DE LA OFENSIVA DEL ENEMIGO—QUE CONSISTIA EL PLAN PRIETO

Radio Requeté de Guipúzcoa.—Navalcarnero.—Al objeto de teatro de la lucha que en este momento del frente de Madrid se está llevando, no quiero empezar mi discurso sin antes exponer el propósito de la dura ofensiva del enemigo, cuyos preparativos han venido a derivar en un total fracaso.

Hemos dicho varias veces que la ofensiva iniciada el día 8 de este mes ha sido la más importante de todas las que se biéndose preparado con todos los elementos de que dispone el enemigo, la mejor preparada en lo que respecta a la campaña. Dos meses tuvo que durar el mando bolchevique para preparar los preparativos de esa gran batalla que fué planeada por el flamante jefe Indalecio Prieto, que a toda costa quería salvar Bilbao. Pero no siendo posible atender a ninguno de los

día en día el deseo de pasarse a nuestras filas, pues en la capital de Madrid están deseando la llegada de las tropas nacionales.

Con respecto a la guerra del aire hoy ha sido completamente nula la acción de la aviación roja, ya que no se ha visto ni un solo aparato, que a con-

secuencia de las últimas derrotas que tan caro les ha sido los aparatos marxistas se resisten cuanto pueden a combatir con nuestros aparatos. Nuestros cazas en vista de que el enemigo no aparecía por ningún lado se dedicaron a volar a ras de tierra ametrallando las filas rojas.

Nuestras tropas entran victoriosas en Noguera

(Crónica del Frente de Teruel, original de don José Fontbuena)

Bronchales, 21, una madrugada.— Continúa el victorioso avance de nuestras fuerzas que hoy han reconquistado para España nuevos pedazos de terrenos aragoneses, en su ininterrumpida lucha en esta Sierra de Albarracín pródiga en picachos, propicios a la defensa y en pinares que se presantan a emboscadas; no sabemos cual será la finalidad ni el alcance de esta ofensiva; pero sí podemos afirmar que continúa la brillante acción en persecución de los batallones rojos que han visto diezmados una buena parte de sus efectivos al entrar en combate con nuestros soldados, que heroicamente luchan sin descanso, y sin un momento libre, recorriendo más de diez kilómetros de terreno montañoso, pareciendo por ello más bien soldados de acero estos bravos soldaditos de Aragón, que ponen todo su entusiasmo y todo cuanto tienen en beneficio de la noble causa: arrollar y vencer al enemigo. En los avances tienen una facilidad manobrería sorprendente y que es su más destacada característica en la lucha por las montañas de Albarracín. Estos son los que en diez días han reconquistado para España quinientos kilómetros cuadrados de terreno aragones.

Y vamos a las operaciones: nuestras fuerzas han pernoctado en Bronchales, y como de costumbre muy de madrugada han iniciado su avance hacia aquel enorme macizo, en cuya vertiente se encuentra enclavada Noguera, el principal objetivo de las operaciones de hoy. El pueblo de Noguera, situado al Norte de Albarracín, está dominado por la Sierra Carbonera, en la que las fuerzas rojas están fortificadas y atrincheradas. La jornada de hoy ha sido de mucha dureza, porque a medida que se avanzaba, el enemigo se iba recogiendo en sus reductos y entonces teníamos que luchar con mayores contingentes enemigos. Esta resistencia del enemigo no ha sorprendido al Mando, que además tenía noticias de que los rojos habían recibido refuerzos. Se combatió durante todo el día de ayer, hasta que a la caída de la tarde se habían ocupado los objetivos señalados por el Mando, después de infligir a los marxistas uno de los más sangrientos castigos en los 10 días que llevamos de operaciones.

A las dos de la madrugada, se han puesto en marcha las columnas que ha ocupado la Sierra Alta, y Altos de la Encina, a 4 kilómetros de Noguera. En este monte se encontraban numerosas fuerzas enemigas, y fué el primer núcleo de resistencia con nuestros soldados. Al acercarse los guardias de asalto se les hizo fuego de armas automáticas, pero nuestras fuerzas asaltaron victoriosamente los parapetos rojos, que minutos después caían en nuestro poder. Vencida esta primera resistencia las columnas iniciaron un movimiento envolvente, con objeto de cercar Noguera, apoyadas por otra columna que había salido de Aruelo. A medida que nuestras fuerzas iban avanzando los rojos se replegaban hacia el Carrañal en el sector al Noroeste de Noguera, dominante de este pueblo y de la carretera de Bronchales. No obstante esto nuestras fuerzas llegaron a las primeras casas del pueblo, y los guardias de asalto

se lanzaron al asalto de Pinarejo, en un duro combate en el que los rojos salieron muy quebrantados. A las seis de la tarde estaban dominadas todas las alturas, y nuestras vanguardias practicaban un reconocimiento en los alrededores del pueblo de Noguera.

En el Carrañal nuestros soldados encontraron nidos de ametralladora con que el enemigo pretendía dificultar el movimiento de nuestras fuerzas. En este momento fué cuando aparecieron nuestros aviones. Los aparatos dieron una vuelta de reconocimiento por el campo de operaciones y cuando localizaban a concentraciones rojas dejaban caer grandes bombas, que además de causar destrozos producían numerosas bajas y el terror de los milicianos, que se vieron obligados a huir, replegándose de aquellas posiciones, y entrando nuestras tropas en Noguera.

Allí me encontré con un espectáculo desolador, propio de los pueblos dominados por los rojos: todo estaba desvalijado, muebles rotos, y destrucciones sin cuento; en fin todo el refinamiento que uno puede imaginarse de la barbarie marxista. No se ha podido hacer un recuento de las bajas que nuestros soldados han causado al enemigo, pero son muy considerables. No se sabe con precisión

las proporciones alcanzadas por el desastre rojo porque la operación terminó de noche; pero basta decir que los seis kilómetros de profundidad que han avanzado nuestras columnas han quedado regados de sangre de milicianos muertos. El botín es igualmente abundantísimo. En uno solo de los parapetos fueron hallados varios fusiles y dos ametralladoras rusas, que nuestros soldados moros hicieron funcionar inmediatamente contra los que hasta el momento de caer las posiciones nos hacían fuego. Me parece interesante dar a conocer a mis lectores una carta que llevaba un miliciano muerto.

Querida X:

Es preciso que me envíes algunos comestibles que me hacen falta para atender a mi sustento, pues no puedes figurarte la verdadera situación en que estamos e nlo que a abastecimientos se refiere. No dejes de contestar mis cartas anteriores, especialmente mi última de este mes.

Nuevamente te repito que escasean las subsistencias y alimentos, por lo que te ruego envíes a la mayor brevedad un kilo de patatas, un kilo de garbanzos, café y azúcar; no mires el dinero que te pueda costar.

Esta carta nos revela lo bien que se vive en el paraíso soviético.

El avance ha terminado en la madrugada de hoy por lo que desconozco detalles del tremendo desastre sufrido por los rojos. No quiero terminar esta crónica sin hacer notar la extraordinaria importancia del pueblo ocupado por nuestro ejército, no solo por haberles arrebatado posiciones dominantes en la Sierra de Albarracín sino porque se van aprisionando a los batallones que operan en este frente, y que pretendieron la conquista de Albarracín. Ya se habrán convencido los rojos que nuestros defensores saben morir antes que rendirse: son baturros y españoles, y por esto no solo vencieron al enemigo, sino que lo persiguen, y van a reconquistando el suelo patrio.

El Comité de no intervención

OBSERVADORES MILITARES EN LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Londres.—El Sub-Comité de no intervención parece que va a designar observadores militares en los puertos españoles.

LO ACORDADO YA POR EL COMITÉ

Radio Nacional: Londres.—En la sesión que ayer celebró el Sub-Comité de no intervención se han resuelto las siguientes cuestiones, el control de los puertos y el nombramiento de un Sub-Comité Técnico que ha de resolver las cuestiones de aplicación de este acuerdo y que será el que señalará los deberes de los oficiales de vigilancia de los puertos españoles. Parece que el Delegado de la URSS en un principio no estaba en un todo conforme, pero luego accedió.

INTERVENCION DEL CONDE GRANDI

Londres.—El Delegado italiano señor Conde Grandi dijo que era preciso que se restableciese el control terrestre y se mostró de acuerdo con el establecimiento del control en los puertos españoles, lo mismo que defendió una restauración del sistema de intervención. Igualmente defendió el reconocimiento de la beligerancia de los dos bandos en lucha de España, sobre todo teniendo en cuenta los problemas que presenta la cuestión española.

LOS ASUNTOS HAN LLEGADO AL PUNTO MUERTO, DICEN LOS DIARIOS ALEMANES

Berlin.—Los periódicos alemanes discutiendo los resultados de la reunión del martes pasado en el seno del comité de no intervención, declaran que los asuntos han llegado otra

vez a su punto muerto. El "Voelkscher Beobachter" órgano del nacional socialismo declara que mientras el martes por la mañana reinaba en el seno del comité el optimismo más esperanzador, el mismo día por la tarde se había llegado al punto muerto, y malas lenguas dicen que tal procedimiento es el que se ha querido llevar al seno del comité. El plan inglés tiene esto, según dice el periódico de referencia, al principio no se nota nada, pero luego llega el obstáculo infranqueable. El comité no ha aceptado nunca ni siquiera reconocido un "itinerario" arbitrario.

El "Frankfurter Zeitung" dice que algunas potencias intentan aparentemente diferir el tratar de la cuestión de beligerancia al general Franco. El embajador alemán representante de Alemania en el comité, advirtió al comité de no intervención que la cuestión de beligerancia era un asunto que le aguardaba la misma suerte que lo del oro robado al banco de España y que se encuentra depositado en el extranjero en las cajas de los bancos de las naciones que se sientan en el comité de no intervención.

M. Valentí Mestre

Médico de los Hospitales de New-York y París. Vías Urinarias (próstata, riñones, etc.) Enfermedades de la mujer (matriz, ovarios, etc.). Consulta de 9 a 12. Tagamanent, 8.

MAQUINA SINGER

Para coser y bordar, en buen estado. VENDERIA a precio de ocasión. Calle Alós, 4 (junto Alfombrera) SANTA CATALINA.

El conflicto chino-japonés

LAS TROPAS JAPONESAS AMENAZAN LA CIUDAD DE NANKIN

Tokio.—El Japón ha reanudado su ofensiva en el territorio chino, amenazando la ciudad de Nankin.

ESTALLARA LA GUERRA

Londres.—Se teme que el conflicto chino-japonés haga estallar la guerra. En toda China se está realizando una intensa campaña por los nacionalistas para que el Gobierno continúe la resistencia contra el Japón.

LOS OBJETIVOS QUE PERSIGUE EL JAPON

Tokio.—Los objetivos militares que el Japón se propone con sus operaciones militares al Norte de China, son hacer aceptar al Gobierno chino: primero el control estratégico japonés en la China del Norte hasta el Río Amarillo, en vistas a unas garantías de protección de la Manchuria contra los soviets; segundo el máximo control posible de la economía con objeto de la adquisición de primeras materias para hacer funcionar las industrias japonesas. Se hace resal-

tar que el punto en donde operan las fuerzas japonesas es de un valor estratégico de gran importancia porque es una excelente red de comunicaciones ferroviarias hacia el centro de China. Los dirigentes japoneses no cesarán en la lucha hasta que hayan conseguido los objetivos que se proponen, y que son indispensables para su seguridad.

El Japón quiere dar independencia administrativa a la China del Norte para congraciarse con ella porque la necesita en caso de conflicto con los soviets.

Tokio.—Durante las últimas horas la situación se ha agravado mucho. El Ministro japonés de Relaciones Exteriores Hirota, ha aconsejado a los japoneses residentes en la China del Norte que pongan a salvo a sus familiares para evitar que los bandidos chinos cometan desmanes. En los círculos oficiales japoneses se tiene la impresión de que el Gobierno actuará enérgicamente en todos los conflictos planteados.

Shanghai.—Las tropas japonesas han empezado a bombardear la ciudad de Nankin.

sesenta metros. A dicha altura la temperatura era de veintidós grados centígrados bajo cero.

MAS DE LA CUESTION DE PALESTINA

Londres.—El periódico conservador "Morning Post" escribe al tratar de dicho debate que el principio de la división de Palestina tiene que subsistir, ya que dicho plan no puede más que tener ventajas. Durante los últimos quince años las rivalidades entre judíos y árabes han degenerado en una hostilidad manifiesta. Por la división del territorio a los árabes les libertaría de la pesadilla de verse envueltos y tragados por los judíos mientras que los judíos tendrían así su propio territorio con soberanía propia. Los políticos árabes y judíos responsables, delante de sus partidarios harían un gran favor a éstos si aceptaban las propuestas de la comisión de Palestina con grandeza de espíritu.

CHAMBERLAIN PIDE A LOS MIEMBROS DEL PARLAMENTO QUE PASEN SUS VACACIONES EN INGLATERRA

Londres.—En vista de las próximas vacaciones parlamentarias que van a dar comienzo el próximo viernes de la semana que viene el primer ministro Chamberlain ha pedido a los miembros del Parlamento que pasen sus vacaciones en Inglaterra, y en vista de dicha petición son varios los miembros que han suspendido los viajes al extranjero.

El ministro Eden irá al Sur de Inglaterra con el fin de permanecer en contacto con el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Aunque en los círculos gubernamentales se cree que la situación internacional, excepto en el Extremo Oriente, ha mejorado notablemente el Presidente del Consejo quiere poder reunir al gabinete si es posible en el intervalo de pocas horas.

FIN DE LA HUELGA DE CAMAREROS DE PARIS

Paris.—Después de once días de continuos incidentes provocados por los huelguistas del ramo de los hoteles y restaurantes y cafés de Paris, ha sido definitivamente concluida dicha huelga, a la una del miércoles.

El contrato entre los empleados y los patronos se ha firmado, consistiendo en la aceptación por parte de aquellos de la semana de cuarenta horas repartida entre los seis días de trabajo. Los patronos se comprometen a volver a dar trabajo al noventa por ciento de los huelguistas. El diez por ciento restante formado por los agitadores no perderán el trabajo sino que un comité formado expresamente se ocupará de encontrarles ocupación. La semana de cuarenta horas es válida hasta el primero de Noviembre.

DISTINCION AL FISCAL DE LA REPUBLICA DE LOS SOVIETS

Londres.—El periódico socialista inglés "Daily Herald" declara que el gobierno ruso ha conferido al fiscal de aquella república, Wyschiuski, la gran orden de Lenin por los grandes servicios prestados al proletariado, persiguiendo a los trotskistas y otros enemigos del pueblo. El prohombre ruso de quien se trata es el que juzgó y delató al general Tuchatchev-

ki. En la memoria que acompaña dicha orden se nombran los grandes servicios que ha prestado a su patria.

EL GOBIERNO EGIPCIO Y LA CUESTION DE PALESTINA

El Cairo.—El ministro Nahas Pasha hizo una declaración en el Senado refiriéndose a la actitud que adoptará el gobierno egipcio en el asunto referente a la división del territorio de Palestina. Declaró que el gobierno egipcio había hecho todo lo posible por medio de la diplomacia para hallar una solución y aumentar el prestigio de Egipto en los diversos pueblos árabes. El gobierno seguirá su actividad en dicha dirección pero por el momento cree prudente no tomar una actitud demasiado enérgica en estos instantes. En los medios de la oposición se siente disgusto por las manifestaciones del presidente ya que lo interpretan como una evasiva titulada "concesión a Inglaterra".

FRANCIA AUMENTA EN CINCO MILLONES EL PRESUPUESTO DE GUERRA

Paris.—Los periódicos de Paris comentan el aumento de gastos para la defensa nacional que en el periodo de 1938 van a subir a 11 mil millones de francos contra 6 mil millones en el presupuesto anterior, diciendo que se debe a una victoria del ministro de la guerra francés Daladier sobre el de hacienda, Bonnet, y sobre su política de economías. Se ha sabido que en la reunión del consejo de ministros del martes el ministro Daladier logró convencer a sus colegas de la necesidad de aumentar los gastos de la defensa nacional, especialmente en lo que se relaciona con la modernización técnica del ejército mientras que el ministro Bonnet quería a toda costa hacer economías aun en dicho ramo.

TELEGRAMAS

EL PLAN DE PALESTINA, DISCUTIDO EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres.—El plan inglés de la repartición de Palestina en dos nuevos estados entre los súbditos judíos y árabes ha sido criticado en forma enérgica por la casa de los lores ingleses en la sesión que tuvieron el martes.

Lord Snell dijo que el informe de la comisión enviada a Palestina para proponer las soluciones más convenientes para el gobierno de aquellos territorios sometidos a mandato, ha dejado entrever la incapacidad demostrada por las autoridades mandatarias. Dijo que a su modo de ver dicha cuestión la solución presentada no servirá en absoluto para solucionar los incidentes que se han venido desarrollando en Palestina.

Lord Samuel que ha sido delegado en Palestina dijo que las autoridades de dicho país no han hecho más que ir de fracaso en fracaso. La división de dicho país era a su modo de ver impracticable. Lord Peel dijo que Inglaterra, según se desprende del examen del informe no ha hecho nada en absoluto y tiene que empezar de nuevo su gobierno en dicho territorio. Lo mismo que los anteriores manifestó que la solución presentada no servirá más que para entorpecer la buena armonía entre los habitantes del territorio.

Lord Dufferin, representante del gobierno, defendió a éste de la acusación de haber mostrado debilidad en garantizar el orden. Dijo que en ningún caso el gobierno inglés ha demostrado informalidad en el cumplimiento de su deber. Manifestó que no hay fuerza armada capaz de garantizar la vida en dicho país ya que los sentimientos árabes se han infiltrado en toda la población de esta raza. Dijo finalmente que Inglaterra no tiene intención de abandonar el territorio de Palestina y que por el contrario permanecerá fiel a su obligación de tener bajo su dominio a Jerusalén, Jafa con el corredor estratégico por sus comunicaciones ferroviarias y además pensaban establecer sus campos de aviación en dichos territorios. Además de dichos territorios Ramhek permanecerá bajo el control de Inglaterra.

VIOLENTO ARTICULO DE "LA VOZ" DE MADRID CONTRA EL GOBIERNO INGLES

Madrid.—En un artículo publicado por el periódico "La Voz" de Madrid, se destaca la crítica que hacen de la política inglesa en el seno del comité de no intervención. En lugar visible se dice que España desprecia la política inglesa. Ningún gobierno se ha cubierto de tanta vergüenza como el de Eden. La nación inglesa quiere ayudar a la España proletaria, pero su gobierno la ha traicionado.

ELOGIANDO EL PACTO NAVAL

Londres.—Comentando el debate de la casa de los Comunes celebrado el martes sobre el pacto naval entre Alemania y el firmado con Rusia, el "Daily Telegraph" dice que de las siete grandes potencias navales mundiales cinco de ellas han firmado acuerdos con Inglaterra y se han comprometido a no construir barcos en forma secreta y a no exceder el calibre de los cañones, tácitamente acordado en las conferencias de Londres. Esto, continúa diciendo el periódico es altamente confortador y lo que hay que desear es el que este sistema se propague a otras naciones y otros tratados vean la luz del día.

EL RECORD DE ALTURA EN UN GLOBO

Praga.—El aeronauta vienés Immar ha conseguido el martes establecer un nuevo record para globos llenados con aire caliente. A bordo de su globo Marck Euma Segundo, salió a las 19'34 de Ruzin, cerca de Praga, y aterrizó a las 21'50 a cincuenta kilómetros de Praga, después de haber alcanzado una altura de 7 mil

BORN

Hoy

TRES GRANDIOSOS FILMS TRES

Una aventura en Polonia, Episodio y El malvado Carabel

por GUSTAVO FROELICH, PAULA WESSELEY, ANTONIO VICO y ANTONITA COLOMER



Quando
su estómago
funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

NODRIZA

de 21 años de edad, leche de 5 días desea lactar.

Informes: María Quetglas, C. Victoria, núm. 2, María de la Salud.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.